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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 14ου ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

Ειδικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας 

διά ζώσης 

Δευτέρα 6 Ιουλίου 2026 

 

 

Πρακτικό εκλογής 120 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ: 

«Εκλογής μελών Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας, 

για τη δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου». 

 

 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1)Μαρία Γιδά του Σπυρίδωνος, απερχόμενη Πρόεδρο, 2)Νικόλαο Καρα-

ΐσκο του Εμμανουήλ, 3)Γεώργιο Αγγελόπουλο του Νικολάου, 4)Γεώργιο 

Φραγκονικολόπουλο του Ανδρέα, 5)Παναγιώτη Αγγελόπουλο του Νικο-

λάου, 6)Γεώργιο Ντίνο του Βασιλείου, 7)Δημήτριο Ελευθεριώτη του Γε-

ράσιμου, 8)Κωνσταντίνο Βούλγαρη του Θωμά, 9)Χρήστο Τσερεντζούλια 

του Θεοφάνους, 10)Μαρία Ιατροπούλου του Κωνσταντίνου, 11)Μαρία 

Αγγελοπούλου του Θεοφάνους, 12)Ανδρέα Οικονόμου του Αθανασίου, 

13)Παναγιώτη Γιάχο του Κωνσταντίνου, 14)Χρήστο Γούτο του Σωτηρί-

ου, 15)Βασιλική Ψυχράμη του Χρήστου, 16)Δημήτριο Μπούνια του Πα-

ντελή, 17)Παναγιώτη Τσερεντζούλια του Νικολάου, 18)Μιχαήλ Κυρια-

κόπουλο του Δημητρίου, 19)Γεώργιο Μεντζελόπουλο του Λεωνίδα, 

20)Ανδρέα Νιγιάννη του Σωτηρίου, 21)Κωνσταντίνο Σπηλιόπουλο του 

Γεωργίου, 22)Σωτήριο Ταξιαρχόπουλο του Γεωργίου, 23)Χρήστο Σπη-

λιωτόπουλο του Κωνσταντίνου και 24)Παρασκευά Σπυρόπουλο του Δη-

μητρίου, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις έξι (6) Ιουλίου 2026, ημέρα Δευ-
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τέρα και ώρα 20:00΄ σε ειδική, δημόσια συνεδρίαση, διά ζώσης, πα-

ρουσία του Δημάρχου Αιγιαλείας κ. Παναγιώτη Ανδριόπουλου του Ιω-

άννη, μετά από πρόσκληση της απερχόμενης Προέδρου του Δημοτικού 

Συμβουλίου Αιγιαλείας, κας Μαρίας Γιδά του Σπυρίδωνος, με αριθ.πρωτ. 

18066/02.07.2026, η οποία επιδόθηκε σε όλα τα Μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου, στον Δήμαρχο και στη Γενική Γραμματέα και δημοσιεύθη-

κε νόμιμα στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας, σύμφωνα με τις δια-

τάξεις των παρ.2 και 3 του άρθρου 124 του Ν.5314/2026 (Φ.Ε.Κ.103/τ.Α/ 

29.06.2026) «Κώδικας Τοπικής Αυτοδιοίκησης», για την εκλογή ανάμε-

σα στα Μέλη του χωριστά και με φανερή ψηφοφορία, των Μελών του 

Προεδρείου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας, καθώς και για την 

εκλογή με μυστική ψηφοφορία των τακτικών και αναπληρωματικών με-

λών της Δημοτικής Επιτροπής Αιγιαλείας για τη δεύτερη θητεία της τρέ-

χουσας δημοτικής περιόδου, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 117, 

118, 135 και 137 Ν.5314/2026 (Φ.Ε.Κ.103/τ.Α/29.06.2026) «Κώδικας 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης». 

 Μετά από τα παραπάνω η κα Πρόεδρος, αφού διαπιστώνει την ύ-

παρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παρευρίσκονται τα είκοσι τέσσερα (24) 

από τα είκοσι εννέα (29) Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας, 

αναθέτει προσωρινά καθήκοντα Γραμματέα του Συμβουλίου στον δημο-

τικό υπάλληλο κ. Γεώργιο Βλέμμα του Ιωάννη. 

 Δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση αν και νόμιμα κλήθηκαν από τα 

Μέλη του Σώματος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Διαμάντω Βασιλα-

κοπούλου του Ανδρέα, 2)Βασίλειος Χριστόπουλος του Γεωργίου, 

3)Μαρία Σταυροπούλου του Νικολάου και 4)Δημήτριος Φιλιππάτος του 

Γεωργίου. 

 Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γεώργιος Γιοβάς του Παύλου, προ-

σήλθε στη συνεδρίαση κατά τη διαδικασία εκλογής των μελών της 

Δημοτικής Επιτροπής Αιγιαλείας. 

 Μετά από τα παραπάνω η απερχόμενη Πρόεδρος κηρύσσει την έ-

ναρξη της συνεδρίασης. 

 Η απερχόμενη Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας 

κα Μαρία Γιδά του Σπυρίδωνος, καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλεί-

ας να προβεί στην εκλογή των Μελών του Προεδρείου του, για θητεία 

τριάντα (30) μηνών, ήτοι από τις έξι (6) Ιουλίου 2026 έως και τις τριάντα 

μία (31) Δεκεμβρίου 2028, στην ειδική, δημόσια, διά ζώσης συνεδρίαση, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου 118 του Ν.5314/2026 

(Φ.Ε.Κ.103/τ.Α/29.06.2026) «Κώδικας Τοπικής Αυτοδιοίκησης», καθώς 

και την υπ’ αριθ.9/36441/30.06.2026 (ΑΔΑ: ΡΘΛΘ46ΜΤΛ6-ΜΑΚ) Ε-

γκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα: «Διαδικασία εκλογής με-

λών προεδρείου του δημοτικού συμβουλίου και μελών της δημοτικής ε-

πιτροπής για τη δεύτερη 2η θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου». 

 Το Προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου συγκροτείται από τον 

Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα. Ειδικότερα: 
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 Α)Ο Πρόεδρος προέρχεται από την παράταξη του Δημάρχου, 

 Β)Ο Αντιπρόεδρος προέρχεται από τη δεύτερη σε εκλογική δύνα-

μη παράταξη και 

 Γ)Ο Γραμματέας προέρχεται από την τρίτη σε εκλογική δύναμη 

παράταξη, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.2 του άρθρου 117 του 

Ν.5314/2026 (Φ.Ε.Κ.103/τ.Α/29.06.2026) «Κώδικας Τοπικής Αυτοδιοί-

κησης». 

 Η σειρά κατάταξης των παρατάξεων στο Δημοτικό Συμβούλιο, 

σύμφωνα με την εκλογική τους δύναμη, διαμορφώνεται με βάση το ε-

κλογικό αποτέλεσμα των εκλογών της 8ης Οκτωβρίου 2023 και αποτυπώ-

νεται στην υπ’ αριθ.7/2023 απόφαση ανακήρυξης των επιτυχόντων από 

το Πολυμελές Πρωτοδικείο Αιγίου. 

 Οι επικεφαλής των τριών παρατάξεων υποδεικνύουν εγγράφως 

πριν από την έναρξη της συνεδρίασης, τον Δημοτικό Σύμβουλο της πα-

ράταξής τους, τον οποίο προτείνουν ως υποψήφιο Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο 

ή Γραμματέα αντίστοιχα. Δεν υφίσταται, επομένως, ενδοπαραταξιακή 

διαδικασία εκλογής υποψηφίου για κάθε αξίωμα. 

 Επισημαίνεται ότι δεν μπορεί άλλος Δημοτικός Σύμβουλος, εκτός 

από αυτόν τον οποίο θα υποδείξει ο επικεφαλής της παράταξης, να θέσει 

υποψηφιότητα για κάποιο από τα αξιώματα του Προεδρείου του Δημοτι-

κού Συμβουλίου. Σημειώνεται, ότι μπορεί ο επικεφαλής της παράταξης 

να προτείνει υποψήφιο ο οποίος δεν παρευρίσκεται στη συνεδρίαση εφό-

σον αυτός συναινεί. 

 Σε περίπτωση που για οποιαδήποτε θέση του Προεδρείου δεν υ-

πάρξει υποψηφιότητα που προέρχεται από την αντίστοιχη παράταξη, ο 

Δήμαρχος προτείνει Δημοτικό Σύμβουλο της πλειοψηφίας ως υποψήφιο 

για το αξίωμα αυτό. 

 Το αξίωμα του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου δεν μπορεί 

να συντρέχει ταυτόχρονα με άλλο αιρετό αξίωμα στον Δήμο και συνιστά 

κώλυμα συμμετοχής του ως μέλους στη Δημοτική Επιτροπή και τις απο-

φασιστικές Επιτροπές του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Ο υποψήφιος για κάθε αξίωμα εκλέγεται εφόσον συγκεντρώσει 

την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Δημοτικού Συμ-

βουλίου. Εάν ο υποψήφιος δεν συγκεντρώσει την απόλυτη πλειοψηφία, 

τότε η ψηφοφορία επαναλαμβάνεται. Εάν και κατά τη δεύτερη ψηφοφο-

ρία δεν συγκεντρωθεί η απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών 

του Δημοτικού Συμβουλίου, τότε διενεργείται τρίτη ψηφοφορία κατά την 

οποία εκλέγεται ο Δημοτικός Σύμβουλος, τον οποίο πρότεινε ο επικεφα-

λής της παράταξής του, υπό την προϋπόθεση ότι έλαβε τουλάχιστον τις 

ψήφους του ενός τετάρτου του συνολικού αριθμού των μελών του Δημο-

τικού Συμβουλίου. Τυχόν δεκαδικός αριθμός στρογγυλοποιείται στην ε-

πόμενη ακέραιη μονάδα, εφόσον το κλάσμα είναι ίσο με το μισό της μο-

νάδας και άνω. 
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 Εν προκειμένω, για να επιτευχθεί η εκλογή των υποψηφίων Δημο-

τικών Συμβούλων για κάθε ένα από τα αξιώματα του Προεδρείου, απαι-

τούνται κατά την πρώτη και δεύτερη ψηφοφορία δέκα πέντε (15) ψήφοι, 

ενώ κατά την τρίτη ψηφοφορία απαιτούνται επτά (7) ψήφοι. 

 Στη συνέχεια οι επικεφαλής των τριών παρατάξεων κ.κ. Παναγιώ-

της Ανδριόπουλος του Ιωάννη, Χρήστος Γούτος του Σωτηρίου και Κων-

σταντίνος Σπηλιόπουλος του Γεωργίου, οι οποίοι εκπροσωπούν αντίστοι-

χα, την παράταξη του Δημάρχου, τη δεύτερη και τη τρίτη σε εκλογική 

δύναμη παρατάξεις, υπέδειξαν εγγράφως προς την Πρόεδρο του Δημοτι-

κού Συμβουλίου, τον Δημοτικό Σύμβουλο της παράταξής τους, ο οποίος 

προτείνεται ως υποψήφιο μέλος του Προεδρείου για το αξίωμα του Προ-

έδρου, του Αντιπροέδρου και του Γραμματέα, αντίστοιχα. 

 Ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, από την παράταξη του 

Δημάρχου, προτείνεται η Δημοτικός Σύμβουλος κα Μαρία Γιδά του 

Σπυρίδωνος. 

 Ως Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, από τη δεύτερη σε 

εκλογική δύναμη παράταξη, προτείνεται ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πα-

ναγιώτης Τσερεντζούλιας του Νικολάου. 

 Ως Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου, από την τρίτη σε ε-

κλογική δύναμη παράταξη, προτείνεται ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Πα-

ρασκευάς Σπυρόπουλος του Δημητρίου. 

 Στη συνέχεια, ενημέρωσε το Δημοτικό Συμβούλιο για τους υπο-

ψήφιους που προτάθηκαν από τους επικεφαλής των παρατάξεων, για κά-

θε αξίωμα και κάλεσε το Σώμα να εκλέξει με φανερή ψηφοφορία, διά 

ανάτασης χειρός, χωριστά για κάθε αξίωμα τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόε-

δρο και τον Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας, εκ των 

υποψηφιοτήτων που προτάθηκαν.  

 Ακολούθησε φανερή ψηφοφορία για την εκλογή του Προέδρου, 

κατά την οποία η υποψήφια Δημοτική Σύμβουλος κα Μαρία Γιδά του 

Σπυρίδωνος που προτάθηκε από την παράταξη του Δημάρχου, έλαβε δε-

καεπτά (17) θετικές και επτά (7) αρνητικές ψήφους. 

 Επομένως, η Δημοτική Σύμβουλος κα Μαρία Γιδά του Σπυρίδωνος 

συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών του Δη-

μοτικού Συμβουλίου και εκλέγεται στη θέση της Προέδρου του Δημοτι-

κού Συμβουλίου Αιγιαλείας. 

 Στη συνέχεια ακολούθησε φανερή ψηφοφορία για την εκλογή του 

Αντιπροέδρου, κατά την οποία ο υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος κ. 

Παναγιώτης Τσερεντζούλιας του Νικολάου που προτάθηκε από την πα-

ράταξη που αναδείχθηκε δεύτερη σε εκλογική δύναμη, έλαβε είκοσι 

τέσσερις (24) θετικές ψήφους. 

 Επομένως, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παναγιώτης Τσερεντζού-

λιας του Νικολάου συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου 

των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και εκλέγεται στη θέση του Αντι-

προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας. 
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 Τέλος, ακολούθησε φανερή ψηφοφορία για την εκλογή του Γραμ-

ματέα του Δημοτικού Συμβουλίου, κατά την οποία ο υποψήφιος Δημοτι-

κός Σύμβουλος κ. Παρασκευάς Σπυρόπουλος του Δημητρίου που προτά-

θηκε από την παράταξη που αναδείχθηκε τρίτη σε εκλογική δύναμη, έ-

λαβε είκοσι τρεις (23) θετικές και μία (1) λευκή ψήφο. 

 Επομένως, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παρασκευάς Σπυρόπουλος 

του Δημητρίου συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου και εκλέγεται στη θέση του Γραμμα-

τέα του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας. 

 Κατόπιν διαπιστώθηκε από την απερχόμενη Πρόεδρο του Δημοτι-

κού Συμβουλίου ότι, 

ΕΚΛΕΧΘΗΚΑΝ 

 Για τη δεύτερη θητεία της τρέχουσας δημοτικής περιόδου διάρ-

κειας τριάντα (30) μηνών, ήτοι από τις έξι (6) Ιουλίου 2026 έως και τις 

τριάντα μία (31) Δεκεμβρίου 2028, 

 Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας η κα Μαρία Γι-

δά του Σπυρίδωνος, 

 Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας ο κ. Πανα-

γιώτης Τσερεντζούλιας του Νικολάου και 

 Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας ο κ. Παρα-

σκευάς Σπυρόπουλος του Δημητρίου. 

 Μετά τον έλεγχο νομιμότητας από τον Γραμματέα Αποκεντρωμέ-

νης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, το Πρακτικό 

της εκλογής αναρτάται στην Ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας και στον 

ιστότοπο του Προγράμματος «Διαύγεια». 

 Το πρακτικό εκλογής πήρε αριθμό 120/2026. 

 Η Πρόεδρος       Τα Μέλη 

 

 

 
Κοινοποίηση: 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτ. Ελλάδας & Ιονίου 

Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Λειτουργίας 

Διεύθυνση Διοίκησης 

Τμήμα Προσωπικού 

Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 28 

Τ.Κ.26441 - Πάτρα 


